## 謝辭

本論文承蒙指導教授李明博士一年多來殷切的指導與幫助,在此期間,從命題開始、研究架構的建立到全文審閱事無鉅細,由於您的耐心、細心的啟迪,本論文得以順利的完成,在此致上最誠摯的謝意與感激。同時,口試審查委員,李明教授、劉德海教授、倪炎元教授、張少文教授、詹滿容教授,爲論文提出精要意見及斧正、使本論文得以更臻完整,精益求精,誠心感謝。

在政大求學期間,非常感謝趙建民教授、高永光教授、李酉潭教授、吳德美教授、彭立中教授、邱坤玄教授、魏艾教授的諄諄教誨,給予我最新、最多的知識,使得本人在課堂上獲得非常多寶貴的見解與指導,令我獲益良多、終生受用,師恩之浩瀚,將銘記在心,永難忘懷。

在我台灣留學期間,承蒙長輩們、同學、老朋友的關懷與支持,非常感謝永 門教會李鎭熙牧師與廉卿愛社長的關懷與幫助以及張鎬哲先生的支持與關懷,還 要感謝感謝文志、建良、榮熙的幫助與支持。另外,還要誠摯感謝韓國國民大學 國際學部金永鎭教授與放送大學中文系韓昌洙教授的教誨與關懷。

家是我生命的重心,是我生活的希望與支柱。我應該感謝在天國的爸爸故河 永喜先生與媽媽故車南玄女士,還有大哥盛植、大姐柳京、二姐美京、三姐聖京 的默默支持與關心,以及岳父蘇章福先生與岳母蘇謝美妙女士的支持與關懷。最 後,我最感謝的是我在這世上最深愛的妻佩盈與我心肝寶貝羿實,因爲有妳們在 身邊,才能讓我的學業得以順利完成。

河凡植 謹致

2009年1月19日於台北永和